

新闻

打造最好的法律服务
浙江法治在线开通现场侧记

■本报记者 余春红
见习记者 郑夏忆 文
本报记者 王志浩 摄

12月4日,在众多网民的期待中,浙江法治在线网站(www.zjfzol.com.cn)如期与网民朋友见面。网站选择在第十个全国法制宣传日开通,有其独特和深远的意义。

当日,网站在省人民大会堂国际会议厅举行了隆重的开通仪式,来自司法行政系统、法律服务领域、法学教育界以及新闻界的400多名领导和嘉宾,共同见证了这个全新的法律服务和普法平台的“降生”。



省领导给浙江法治在线网站高级顾问颁发聘书

创造两个“第一”

上午9点40分,省委常委、副省长葛慧君,省委常委、宣传部长茅临生和省政协副主席王永昌共同启动按钮——激越的音乐声起,浙江法治在线的网页跳躍而出。

浙江法治在线网站由省司法厅、省普法办、浙江日报报业集团联合主

办,浙江法制报社承办。网站的开通创造了两个“第一”:这是全国第一个由普法部门和地方报业集团合作运营的法治门户网站;同时,这是省内第一个集法制教育、法制信息、法律服务、法律监督为一体的综合性法治网络平台。

顾问团阵容强大

开通仪式上,浙江法治在线网站向省律师协会副会长章靖忠、省政府法制办副主任杨必明、浙江大学光华法学院常务副院长朱新力、省社会科学院法学研究所所长陈柳裕、杭州市律师协会副会长胡祥甫等5位我省法律界的知名人士颁发了聘书——他们被聘为浙江法治

在线网站的高级法律顾问。

高级法律顾问仅仅是浙江法治在线强大的顾问团队中的代表,网站开通仪式上,陈有西、沈田丰、罗思荣、童松青等我省法律界的权威和精英人士济济一堂,他们均是浙江法治在线网站的顾问团成员。

在网站开通前很短的时间内,浙江法治在线组建了两支专家顾问团,囊括我省法律科研和实务两大领域的权威和精英40余人。

“浙江法治在线,法律服务无限”,强大的顾问团阵容将成为浙江法治在线宣传口号最好的注释和支撑。

网站诞生第一批“粉丝”

浙江法治在线的开通仪式同时也是全省司法行政系统第二届“十大百优”人物表彰大会。百名优秀人物一同见证了网站的开通,并带着各自的期待,当起了第一批“粉丝”。

省司法行政系统第二届“十大最具影响力人物”、嘉兴市司法局宣教处处长顾海群,从事法制宣传工作10余年,对于普法的形式和平台的重要性有着深刻的感受。

见证浙江法治在线开通,顾

海群激动地说,目前许多普法网络平台因为各种各样的原因,法制信息更新不及时,法律服务功能不到位,没有发挥新普法平台的作用,期待着浙江法治在线成为广大网民喜闻乐见的普法新天地。她做网站的忠实“粉丝”。

同为优秀法制宣传员的衢州市司法局宣教处长王水娟对浙江法治在线同样充满期待。她说:“我很早就听说浙江法治在线要开通了,一直

很期待。我的工作就是致力于普法宣传,希望浙江法治在线网站能成为广受网民欢迎和喜爱的普法平台,为老百姓提供全方位的优质法律服务。”

“希望网站多多关注乡村法律服务,最好能开设一个专门的栏目,促进‘一村一顾问’早日覆盖全省。”优秀基层法律服务工作者、宁波市尊源法律服务所主任应昌替广大农民朋友向浙江法治在线提了一个建议。

法学院教授现场酝酿合作

刚刚与网民见面的浙江法治在线初设了15个栏目,其中《司考加油站》、《法治前沿》这两个栏目与法学教育和法治科研密切相关。

在网站开通仪式现场,网站的专家顾问团成员、浙江财经学院法学院副院长李占荣就开始“酝酿”法学院与网站的合作。他告诉记者,今后法学院的法学教育可以从浙江法治在线网站获取更多更新的教材,同时可以借助这个平台,把法学教育的课堂延伸得更远。而法学院的师生也将积极通过浙江法治在线来参与社会热点法律问题的探讨。

京衡律师集团董事长、中国政法大学律师学院兼职教授陈有西拥有自己的学术网站并有极高的点击量。在浙江法治在线的开通仪式上,他表示,将把浙江法治在线网址链接在自己的网站上,互为促进,把法治的理念传播得更广。同时,他带来了自己主编的新书《定罪量刑指南》作为网站开通的特殊礼物。

他寄语浙江法治在线:“要继续坚持浙江法制报的优良传统,走在法治建设的前沿,让‘浙江法治在线,法律服务无限’真正落到实处——法律问题无处不在,希望浙江法治在线关心民生和社会热点问题,用法律武器帮助更多的人。”

司法厅和浙报集团
开启全面战略合作
首个合作项目
浙江法治在线网站正式运营

■本报记者 余春红 文 王志浩 摄

本报讯 省司法厅和浙江日报报业集团开启全面战略合作。12月4日,在浙江法治在线网站开通仪式上,省司法厅副厅长、省普法办主任陈志忠和浙江日报报业集团总经理王一义签署了《全面战略合作框架协议》。浙江法治在线网站就是双方合作的主要内容。

省司法厅和浙江日报报业集团全面战略合作协议的签订,实现了司法行政部门和大型文化传媒集团的强强联合。双方在协议中约定,将充分发挥各自的资源优势,全面拓展合作领域,推动“六五”普法深入开展,推进“平安浙江”和“法治浙江”建设。

域名大猜想金点子开奖结束
“青花瓷”飞歌传输
获得手机大奖
吉祥物征集继续火热进行

■见习记者 江南

本报讯 随着浙江法治在线的开通,两项网友互动活动——域名大猜想和金点子征集宣告结束,获奖结果随即产生。

“青花瓷”获金点子奖

浙江法治在线的金点子征集活动受到了网友们的极大关注。金点子源源不断地来:希望浙江法治在线能够架起一座公民与司法机关沟通的桥梁;希望开设专家邮箱之类的平台,以便为网民提供最专业和权威的法律帮助;希望能时常邀请一些司法界的官员、专家、学者等权威人士进入网上直播间,面对面地和网友进行交流等等。

在众多金点子中,网友“青花瓷”的点子脱颖而出,他获得价值2000元的手机一部。作为一名法学院教师,“青花瓷”非常关注法治类动态消息,他建议浙江法治在线要有立法司法的动态,提供各种法律法规、司法解释等资讯,最好还能分门别类,方便大家查询;网站最好能及时发布一些热点案例,不仅给法学院老师提供很多新鲜的教学素材,也能满足网民对热点案件的关注需求。

浙江法治在线副总监董晓敏代表网站感谢网友踊跃参与这些活动,为网站提了很多很有价值的建议。他在点评“青花瓷”的金点子时说:“我们网站的宗旨,概括起来就是两个‘权威’:一是发布最权威的法治信息,二是提供最权威的法律服务。网友‘青花瓷’的点子之所以胜出,就因为契合了网站的宗旨。”

他说,网站开通当天,省委书记、省人大常委会主任赵洪祝发来了贺信,指出要充分发挥新兴媒体优势,努力把网站办成内容丰富、特色鲜明、影响力强的法治文化传播阵地。

“这指明了网站的前进方向。”董晓敏副总监表示,在今后的工作中,我们一定还会不断听取广大网民的意见和建议,把法治精神传播得更远。

“飞歌传输”获域名竞猜大奖

域名大猜想的正确答案于网站开通当日同步揭晓,答案就是zjfzol,意为“Zhe Jiang Fa Zhi On Line”(浙江法治在线)。

域名大猜想开始后,网友纷纷参与,猜了很多域名,其中猜中答案的也不少。浙江法治在线昨天在所有猜中者中进行抽奖。来自江苏南京的网友“飞歌传输”幸运地中奖,赢得价值2000元的手机一部。目前,网站已经通过微博私信联系了“飞歌传输”。

吉祥物依然火热征集

获奖机会多多!第三位获奖者将在吉祥物设计方案征集活动中产生。目前,该活动仍在继续,截止时间为2010年12月31日,请广大读者和网友抓紧时间,将吉祥物设计稿发送到zj20101204@26.com,2000元的手机大奖等着你。